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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ1 

Пандемія змінила увесь світ, введення карантинних обмежень, самоізоляція родин, дистанційна 

робота та навчання, опанування нових та інноваційних технологій, переосмислення відносин між 

людьми у суспільстві. Все це породило нові психологічні феномени і тенденції. Розгортаються 

дистанційні психологічні дослідження, змінюється система освіти, запроваджуються медіа-

опосередковані форми праці, – все це нові контексти, які потребують рефлексії, осмислення і пошуку 

обґрунтованих відповідей [1, с. 73-76].  

Наказом Міністерства освіти і науки України “Про затвердження Положення про дистанційне 

навчання” № 466 від 25.04.2013 року [2] зазначено, що під дистанційним навчанням розуміється 

індивідуалізований процес набуття знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, 

який відбувається в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників 

навчального процесу у спеціалізованому середовищі, яке функціонує на базі сучасних психолого-

педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій.  

Дистанційна форма навчання - форма організації навчального процесу у закладах освіти (ВНЗ, 

ЗПО, ПТНЗ, ЗНЗ), яка забезпечує реалізацію дистанційного навчання та передбачає можливість 

отримання випускниками документів державного зразка про відповідний освітній або освітньо-

кваліфікаційний рівень.  

Однією з причин існування труднощів у розумінні поняття «дистанційне навчання» є 

термінологічна плутанина, відсутність єдиного розуміння змісту базових визначень, пов’язаних з цим 

терміном. Можна нарахувати не менше тридцяти термінів-еквівалентів, що з’явилися протягом 

останніх 15-20 років. До них, наприклад, можна віднести: «викладання на відстані (teaching at a 

distance)», «діалогове/онлайн навчання (оnline learning)», «ресурсно-орієнтоване навчання (resource-

based learning)», «мережеве навчання (network learning)», «відкрите навчання (open learning)», 

«електронне навчання (e-learning)», «безперервне навчання (continuous learning)», «навчання протягом 

всього життя (life-long learning)», «змішане навчання (blended learning)», «віртуальне навчання (virtual 

leartning)», «дистанційна освіта (distance/distant education)», «гнучке навчання (flexible learning)», «Веб-

навчання/тренінг (Web-based learning/training)», «комп’ютерне навчання (computer-based learning)», 

«дистанційне навчання/викладання (distance learning/teaching)», «Інтернетнавчання/тренінґ (Internet-

learning/training)» та інші. Деякі з перелічених видів навчання є синонімічними, близькими за 

змістовною характеристикою, інші роблять додатковий наголос на різних рисах та цільових орієнтирах 

[3]. 

О.О. Андрєєв зазначає, що дистанційне навчання – це цілеспрямований, організований процес 

інтерактивної взаємодії суб’єктів та об’єктів навчання між собою та з засобами навчання, причому 

процес навчання індиферентний до їх просторового розташування та проходить у специфічній 

педагогічній системі. Елементами цієї системи є підсистеми цілей, змісту, методів, засобів навчання, 

організаційних форм навчання тощо. Дистанційна освіта – це система, у якій реалізується процес 

дистанційного навчання для досягнення та підтвердження студентами певного освітнього цензу, що 

стає основою їх подальшої творчої та (або) трудової діяльності [4, с. 33, 36].  

Наказом Міністерства освіти і науки України “Про організаційні заходи для запобігання 

поширенню коронавірусу COVID-19” № 406 від 16 березня 2000 року [5], було забезпечене навчання із 

використання технологій дистанційного навчання та запровадження гнучкого (дистанційного) режиму 

роботи працівникам закладам освіти. 

                                           
1 Наукове дослідження проведено в рамках держбюджетної теми НДР № 20БФ042-01 “Правове забезпечення 

соціальної безпеки в євроінтеграційних умовах”  
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Слід наголосити, позиція МОН України щоб дитячі садки, учні 1 – 4 класів та учні з інклюзивно-

ресурсних центрів навчалися обов'язково очно. Якщо заклади освіти не зможуть працювати в очному 

форматі, в такому випадку будуть організовані інші форми (змішана чи дистанційна) і діти 

продовжуватимуть навчання. Також очно працюватиме той заклад освіти та проведення в них масових 

заходів, якщо будуть вакциновані 80% викладацького складу та мають відповідний сертифікат. Школи 

перейдуть на дистанційне навчання в разі встановлення червоного рівня епіднебезпеки [6]. 

Як наголошує І.Г. Блощинський, на сьогодні дистанційне навчання розглядається як ефективний 

засіб забезпечення неперервності освіти, шлях до її демократизації, гуманізації та варіативності. 

Установлено, що на сучасному етапі існує велика кількість визначень поняття «дистанційне навчання», 

що є інноваційною формою навчання, має низку особливостей, може застосовуватися у всіх видах 

освітньої практики, забезпечуючи при цьому розвиток творчої та особистісної складової освітнього 

процесу. Основу навчального процесу в цих умовах становить цілеспрямована і контрольована 

інтенсивна самостійна робота студента, який може навчатися в зручному для себе місці, за 

індивідуальним розкладом з можливістю контакту з викладачем за допомогою різноманітних технічних 

засобів [3]. Таким чином, студент може заощаджувати свій час на дорогу та отримати більше часу на 

вирішення домашнього завдання, за бажанням батьки можуть бачити проблемні дисципліни своєї 

дитини, більше навчатися самостійно, тим самим вдосконалювати навички самостійної роботи, 

використовувати Wow-презентації та ефективно використовувати PowerPoint, корегувати процес 

навчання та зменшити ризик захворювання під час пандемії. Але є і негативна сторона дистанційного 

навчання — це багато часу діти проводять з гаджетами, відсутність постійних фізичних навантажень 

та живого спілкування з однолітками, замало практичного досвіду, проблеми з зором. 

Із-за гаджетів є певні симптоми такі як: напруження, сухість очей чи подвоєння зображення. В 

сукупності такі симптоми називаються комп‘ютерний зоровий синдром. Він часто зустрічається в 

користувачів комп’ютерів - по всьому світу їх мають близько 60 мільйонів людей [7]. Варто наголосити, 

що офтальмологи взагалі не радять дітям перебувати біля екранів більше двох годин на добу.  

Щодо переліку веб-ресурсів навчальних дисциплін (програм), які необхідні для забезпечення 

дистанційного навчання, визначаються навчальним закладом залежно від профілю навчальної 

дисципліни. Для забезпечення дистанційного навчання учнів, вихованців, студентів, слухачів 

навчальний заклад може створювати власні веб-ресурси або використовувати інші веб-ресурси, що 

підлягають перевірці у цьому навчальному закладі. 

Таким чином, під час пандемії дистанційне навчання є реальним засобам уберегти людей від 

масових захворювань. На сьогодні, в епоху інформаційних технологій діти швидко вчаться 

користуватися медіапростором, який їм необхідний для практичних компетенцій та застосовують їх на 

заняттях, є доступ до різноманітних джерел і пошукових систем. Цифрові засоби дозволяють 

показувати кінцевий продукт не тільки в текстовому форматі, тому всі навички, які здобуті під час 

дистанційного навчання знадобляться як в повсякденному житті, так і у професійній роботі.  Завдяки 

підвищеному попиту щодо використовування різних платформ є можливість професійно розвиватися у 

вишах, в закладах післядипломної освіти, громадських і комерційних організаціях. Завдяки таким 

змінам є можливість впевнено і самостійно орієнтуватися в інформаційному просторі та комунікувати 

зі значно більшою аудиторією. 
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